



U SRBIJI JE JUČE POČEO POPIS STANOVNIŠTVA

Popisivač uvek zvuoni dva puta

Po planu U Zavodu za statistiku kažu da sve ide po planu, a da se stariji građani uglavom zanimaju da li popisivači kucaju na vrata ili da koriste zvono.

Bojkota (ne)će biti Albanci sa juga Srbije nisu hteli da prime popisivače u kuću, dok su iz Novog Pazara stizale oprečne informacije o uspehu bojkota na koji je pozvao Muamer Zukorlić

Na celoj teritoriji Srbije, izuzev Kosova i Metohije, juče je počeo popis stanovništva, domaćinstava i stanova. Sve je počelo bez problema u svim gradovima i opštinama, dok je na jugu centralne Srbije i u Sandžaku, gde su pripadnici manjinskih zajednica pozvani na bojkot, deo stanovništva, uglavnom Albanaca, nije htelo da primi popisivače u kuću.

Predsednik Srbije Boris Tadić pozvao je sve građane Srbije da učestvuju na popisu i da se na njemu izjasne kako žele, istakavši da je popis pitanje slobode i da na njemu građane Srbije niko ni na koji način ne sme da prisiljava da se izjašnjavaju drugačije.

I Pazar se odazvao

- Zaista je važno da pozovem sve građane ne samo pripadnike većinskog srpskog naroda već i pripadnike svih nacionalnih manjina da se izjasne onako kako žele i u skladu s tim kako se osećaju. Ukoliko bismo na bilo koji način doveli u pitanje identitet ljudi, na taj način bismo suzbija-

li slobodu jer je ovo pitanje slobode - rekao je Tadić.

Iz Sandžaka, gde je muftija Muamer Zukorlić pozvao Bošnjake na bojkot popisa - mada je svoje sunarodnike pozvao da se odazovu u Makedoniji i Albaniji - dolaze oprečne informacije.

Ministar rada i socijalne politike Rasim Ljajić rekao je da je taj poziv doživeo fijasko i da je samo jedan domaćin u Sandžaku odbio da bude popisano. I Sulejman Nicević, zamenik predsednika Gradske komisije za popis u Novom Pazaru kaže da popis teče neometano i da nema potvrde da je bilo slučajeva bojkota. On je dodao da su popisivači u pojedinim domovima primani srdačno, kao i da su pojedini državljanini na doručku ili kafi.

Međutim, muftija Muamer Zukorlić rekao je da je Islamska zajednica juče svakog trenutka dobijala potvrde da su u Novom Pazaru građani masovno bojkotovali popis.

Albansko stanovništvo na jugu Srbije u opštini Bujanovac bojkotovalo je popis stanovništva. U centru Bujanovca na više mesta ispisani su grafiti „Bojkot po-

pisa“, a popisivači iz te opštine vraćeni su iz albanskih kuća.

Predsednik opštine Bujanovac Šaip Kamberi rekao je da je razlog za bojkot to što ne postoje dvojezični obrasci za popis.

Snežana Lakčević, načelnica Odeljenja za popis u Republickom zavodu za statistiku, rekla je da se popis stanovništva sprovodi predviđenim tempom i da zasad nema informacija o posledicama poziva na bojkot. Ona je dodala i da građani Srbije od ranih jutarnjih sati zovu kol-centar kako bi se informisali o detaljima. Najčešća pitanja su kada će im doći popisivači ili da li predstavlja problem to što su prijavljeni na jednoj, a žive na drugoj lokaciji. Stariji građani su se neuobičajeno zanimali da li će popisivači da kucaju na vrata ili da koriste zvono.

- Još je previše rano za bilo kakve ocene i procene broja popisanih i da li je bilo nekih problema. Više o tome znaće se u ponedeljak, trećeg dana popisa - rekla je Lakčevićeva, i objasnila da će građani biti popisani na adresi na kojoj ih popisivač zatekne,

kao i da je jedan od glavnih ciljeva da se stanovništvo popiše, da se vidi u kakvim uslovima oni žive, a ne da se utvrđuje ko koliko imovinom raspolaze.

Slobodno se izjasnite

Popis se, pored Srbije, sprovodi i u četiri zemlje regiona - Mađarskoj, Makedoniji, Albaniji i Rumuniji, pa je ministar vera i dijaspore Srđan Srećković po-

zvao Srbe u tim zemljama da se slobodno izjasne o nacionalnoj i verskoj pripadnosti.

- Postoji tendencija da se specifična prava manjinskih nacionalnih zajednica ostvaruju u zavisnosti od njihove brojnosti i zato je vrlo važno da se pripadnici srpskog naroda na predstojećim popisima u zemljama regiona bez bilo kakvog ustručavanja, nacionalno i verski izraze. Za Srbe u Albaniji pitanje popisa je od

suštinskog značaja, jer im je pola veka bilo zabranjeno da se nacionalno i verski opredeljuju. Za deo srpskog naroda koji živi u Makedoniji popis je sudbinsko pitanje, suštinska osnova obrazovnog, kulturnog, ekonomskog i svakog drugog kvaliteta života, baza opstanka i polazna tačka bolje budućnosti- izjavio je Srećković. **Ana Mitić - Ag.**

GRAFITI

Albansko stanovništvo na jugu Srbije u opštini Bujanovac bojkotovalo je popis stanovništva. U centru Bujanovca na više mesta ispisani su grafiti „Bojkot popisa“

Srećković: Manjine su zaštićene

- Položaj svih manjina u Srbiji je u skladu sa najvišim evropskim standardima, što nam je potvrdio i OEBS i Savet Evrope. I to nam je ključni argument kada se zalažemo za prava Srba u drugim zemljama, jer su manjine u Srbiji zaštićene i zakonima i u institucijama - kaže ministar Srećković.

On napominje da Zakon o nacionalnim savetima garantuje da svako ima pravo na obrazovanje na jeziku svoje manjine i da je sve finansira država, koja vodi brigu o zaštiti kulturnog i etničkog identiteta manjinskih nacionalnih zajednica.

- Deca pripadnika nacionalnih manjina školuju se na najvišem mogućem nivou. Treba razumeti nacionalne manjine, svi se oni trude da ostvare što veća moguća prava. S druge strane, Srbija kao najveća i najmnogoljudnija zemlja u regionu ima i najveće obaveze i odgovornost i zato je dobro što o pravima manjina mnogo i pažljivo brinemo - kaže Srećković.

Ne boli Reporter Pressa u ulozi popisivača

More. Srbin. bre

Novinar Pressa Goran Mitrović, koji je kao popisivač juče bio na terenu na opštini Stari grad u Beogradu, kaže da je prvi dan popisa prošao bez ikakvih problema i da su građani bili vrlo srdačni.

- Treba da uradim popis u četiri zgrade u jednoj ulici u centru Beograda i juče sam uspeo da završim popis u pet domaćinstava. Nisam imao apsolutno nikakvih problema i niko nije imao gard prema meni. Prvi utisci su da građani razumeju situaciju, da su vrlo dobro obavješteni o čemu se radi i niko se nije pravio „lud“ kada sam došao i rekao da sam tu zbog popisa. Svi popisivači koji rade na opštini Stari grad juče su se sastali oko 13 sati i stekli opšti zaključak da je sve prošlo u najboljem redu - kaže Goran.

On dodaje da građani popisivačima maksimalno izlaze u susret kako bi se popis završio u najbržem roku i bez ikakvih komplikacija. Ono što je primetno je da je

većini građana najvažnije da odgovore na pitanje o nacionalnoj pripadnosti, na koje inače nisu obavezni da odgovore.

- Zanimljivo je da su svi hteli da se izjasne o nacionalnoj pripadnosti na osnovu čega sam stekao utisak da je to građanima vrlo važno jer su prilikom anketiranja odgovor na to pitanje isticali. Jedino dve studentkinje iz Crne Gore nisu odgovorile na pitanje o nacionalnoj pripadnosti, ali se može očekivati da će najveći broj Crnogoraca koji živi u Srbiji zaobići upravo odgovor na to pitanje. Takođe, većina građana koje sam juče popisao istakla je i pravoslavnu veroispovest, što prilikom ranijih popisa nije bio slučaj - kaže Goran Mitrović.

Popisivači su izašli na teren nešto posle 8 ujutru i završili posao u 16 sati, nešto ranije nego što je predviđeno, s obzirom na to da je prvi dan popisa. Narednih dana popis će trajati do 20 sati.



Strana / Page: 8

Rejting / Reach: 396579

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 744 cm2

4 / 4

**Q** **fakti**

- Postupak popisivanja traje između pola sata i 45 minuta, zavisno od toga koliko brzo dajete odgovore
- Ukoliko građanin odbije da se popiše i da podatke, moguća je novčana kažna od 20.000 do 50.000 dinara. Građani ne moraju da odgovore na četiri pitanja: o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i eventualnom invaliditetu
- Popisivači će posećivati domaćinstva od 8 do 20 sati, a ukoliko ne zateknu nikoga, ostaviće poruku o narednom terminu svog dolaska
- Popis će koštati 2,7 milijardi dinara. Popis će trajati do 15. oktobra, a prvi preliminarni rezultati biće objavljeni 15. novembra